



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

III. évf. 22. szám – ÚRNAPJA (2013.06.02.)

Olvasmány Ter 14, 18-20 Szentlecke 1 Kor 11, 23-26

V: Pap vagy te mindörökké, Melkizedek rendje szerint.

A kenyérszaporítás csodáját Lukács úgy közli, mint az Eukarisztia előképét. Jézus megmutatta, hogy tudja és akarja táplálni azokat, akik hitet és üdvösséget keresnek nála, s hogy neki hatalma van a kenyér és a világ dolgai felett. Amikor tanítványait felszólítja, hogy ők adjanak enni, ezzel azt is jelzi, hogy a lelki eledelt rajtuk keresztül adja majd Egyházának. Ez a táplálék olyan lesz, hogy soha ki nem fogy. A maradékból tizenkét kosarat töltenek meg, vagyis az apostolok keze soha nem lesz üres.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 9, 11 b-17)

Jézus egy magányos helyre vonult apostolaival. A nép megtudta és utána ment. Ő szívesen fogadta őket, és beszélt nekik Isten országáról, akik pedig gyógyulást kerestek nála, azokat meggyógyította. A nap már hanyatlóban volt. Odament hozzá a tizenkettő: „Bocsásd el a népet - figyelmeztették -, hogy a környékbeli falvakban és tanyákon szállást és ételmet keressenek maguknak, mert itt elhagyatott helyen vagyunk.” „Ti adjatok nekik enni” - válaszolta. „Csak öt kenyérünk és két halunk van - mondták. - El kellene mennünk, hogy ennivalót vegyünk ennyi népnek.” Mintegy ötezer férfi volt ott. Akkor meghagyta tanítványainak: „Telepítsétek le őket ötvenes csoportokban.” Így is tettek. Letelepédtek mindnyájan. Jézus pedig kezébe vette az öt kenyeret és a két halat. Föltekintett az égre, megáldotta azokat. Majd megtörte, s tanítványainak adta, hogy osszák ki a népnek. Miután mindnyájan ettek és jóllaktak, még tizenkét kosárra való maradékot szedtek össze.

VILÁGMÉRETŰ SZENTSÉGIMÁDÁS VASÁRNAP

Vasárnap, június 2-án világméretű szentségimádást vezet a Szentatya. A hit évének jegyében született kezdeményezést az Új Evangelizáció Pápai Tanácsa jelentette be.

Szentségimádásra hívják a híveket az egész világon a Szentatya szándékára. Rómában délután 5 és 6 óra között tartják a szentségimádást, világszerte minden székesegyházban és templomban ehhez igazítják az időpontot.

A pápa a következő két szándékra kéri az egyetemes Egyház imáját a szent óra alatt:

Az Egyházért. Az egész világon jelenlévő Egyházért, mely egyesül a legszentebb Oltáriszentségnek, az egység jelének az imáadásában. Adja meg az Úr az Egyháznak, hogy még teljesebb engedelmességgel hallgassa az Igét, és így egyre szebben, bűn és szegény nélkül, szentül állhasson a világ előtt. Azért, hogy a megmentő Ige hűséges hirdetését az Egyház, mint az irgalom hordozója adja tovább, növekedve a szeretetben, s így választ tudjon adni a fájdalomra és a szenvedésre, visszaadva az örömet és a derűt.

A szenvedőkért. Mindazokért, akik szerte a világon rabszolgaságban szenvednek; a háborúk, az emberkereskedelem, a kábítószerek-kereskedelem áldozataiért. A gyermekekért és nőkért, akik bármilyen erőszaktól szenvednek. Hallja meg néma kiáltásukat a virrasztó Egyház, aki a keresztre feszített Krisztusra tekintve nem feledkezhet el az erőszaknak kiszolgáltatott emberekről. És mindazokért, akik egzisztenciális veszélyben vannak: a munkanélküliekért, idősekért, elvándorlókért, hajléktalanokért, foglyokért és minden, a társadalom peremére szorult emberért. Azért, hogy az Egyház imája és tevékeny közelsége vigasztalja őket, erősítse reményüket, és bátorítsa őket az emberi méltóság védelmében.

A világméretű szentségimádási órára való felhívás a hit évének jegyében történik.

ÚRNAPJA, URUNK TESTÉNEK ÉS VÉRÉNEK FŐÜNNEPE

1246-ban ünnepelték meg először Úrnapiját Lüttichben.

IV. Orbán pápa (1261–64) csak akkor rendelte el az ünnepet, amikor 1264 nyarán tudomására jutott, hogy Bolsenában egy pap kezében átváltoztatáskor a Szentostya vérezni kezdett. A véres korporálét megmutatták a szomszédos Orvietóban tartózkodó pápának, aki ekkor elrendelte az ünnepet. Hirtelen bekövetkezett halála miatt azonban a végleges rendelkezés csak 1312-ben készült el. Ennek ellenére A népi jámborság és a liturgia direktóriuma című instrukció az ünnep elrendelésének dátumát 1264-re teszi.

Az ünnephez később kapcsolódott a körmenet is. Először csak kehelyben, illetve áldoztatókehelyben vitték az Oltáriszentséget, később már szentségtartót készítettek különleges díszítésekkel. A barokk korban erősödött meg a körmenetek hagyománya, amely mind a mai napig megmaradt.

Az Oltáriszentséget rendszerint a miséző pap vagy püspök vitte díszes baldachin alatt.

A négy világtáj felé adott áldás mára szimbolikus jellegűvé vált; régebben gyakorlati rendeltetése is volt: az embernek, földnek, a zsendülő természetnek megáldása. Magyarországon általános szokás volt, hogy az Oltáriszentséggel körüljárták a falut, a földeket, hogy az Úr megoltalmazza a tavaszi vetést, távol tartsa a természeti csapásokat, s hogy bőséges termés járjon a nyomában. Ezekből az ún. theophorikus (azaz Oltáriszentséggel történő, eucharisztikus) áldáskérő körmenetekből is indítást kapott az úrnapi processzió. Az első adatok magyarországi megünnepléséről 1292-ből és 1299-ből valók. *Magyar Kurír*

JÚNIUSI IMAAPOSTOLSÁG SZÁNDÉKAI

Általános: *(Kölcsönös tisztelet)* Hogy a népek között olyan kultúra érvényesüljön, amelyet párbeszéd, odafigyelés és kölcsönös tisztelet jellemez. - **Missziós:** *(Új evangelizálás)* Hogy ott, ahol erősebb az elvilágiasodás befolyása, a keresztény közösségek hatékonyan tudják az új evangelizálást előmozdítani.

ELSŐÁLDOZÓINK

2-án (v) 106-kor a következő 15 fő járult elsőáldozáshoz: Barát Réka, Bárdos Viktória, Bodnár Tamás, Hajnal Béla, Hapák Alexandra, Ivandel András és Julianna Bernadett, Katkó Viktor, Knoblok Krisztofer, Knoblok Petra Csilla, Móri Krisztina, Lakatos Erzs, Petrás Adrienn és Angelika, Szász Bence. Isten éltesse őket sokáig! Imádkozzunk értük a héten!

A hét szentje: LWANGA SZT. KÁROLY ÉS TÁRSAI VÉRTANÚK Károly 1865-ben született Ugandában. Húszévesen keresztelkedett meg. Mwanga király szolgálatába került. A király őt és másik 12 apródját elevenen elégettette, mert hitükhöz ragaszkodva, nem engedelmessé váltak a király erkölcstelen kívánságainak. Károlyt 1886. június 3-án, a többi keresztényt, összesen 21-et, 1886 májusa és 1887 januárja közötti időben végezték ki. Az afrikai egyház első vértanúi, 1964-ben avatták őket szentté.

Vendégünk lesz: HURGOI SÁNDOR SVD újmisési atya

1984-ben született a Gyulafehérvári Egyházmegye területén található Zernyesten. Gimnázium után belépett a Gyulafehérvári Szemináriumba, majd két év múlva Magyarországon jelentkezett az Isteni Ige Társaságába. 2006-tól novícius volt Kőszegen. Ezt követően 2007. szeptember 8-án tette le első fogadalmát. Teológiai tanulmányait a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskolán folytatta két évig, majd 2008 és 2010 között missziós tapasztalatszerzésre ment Brazíliába, mint verbita kispap. Miután visszajött Brazíliából, befejezte teológiai tanulmányait a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskolán. Örökfogadalmat tett 2012. szeptember 8-án, Kőszegen. Első missziós kinevezését Magyarországra kapta. 2012 októberében Dr. Bosák Nándor Debrecen-Nyíregyházi megyéspüspök diakónussá szentelte.

Ps: 9-én (v) Hurgoi Sándor újmiséjét mutat be templomunkban!

EGYHÁZI NYILATKOZATOK ÉS ÉRTÉKELÉS (I.)

A „NAGY FIGYELMEZTETÉSRŐL” SZÓLÓ ÜZENETEKRŐL

A 2010 novemberében indult írországi üzeneteket 2012 decemberében Štefan Sečka, a Szepesi Egyházmegye megyéspüspöke hivatalos nyilatkozatban, néhány hete pedig Denis J. Hart melbourne-i érsek a papságnak írt körlevélben ítélte el. Dr. Mark Miravalle neves mariológus, teológiaprofesszor a Hittani Kongregáció irányelvei alapján értékeli az „Isteni Irgalom(ról nevezett) Mária” által terjesztett szövegeket.

A neves francia mariológus, Fr. René Laurentin szerint a magánkinyilatkoztatások egyházi elbírálásának normái a következő három alapkérdésre vezethetők vissza:

- Megegyezik-e az állítólagos üzenet tartalma a Katolikus Egyház hivatalos hitbéli és erkölcsi tanításával?

- A kíséző jelenségek (extázis, az üzenetközlés módja stb.) beleillenek-e az Egyház misztikus hagyományába?

- Megvannak-e az állítólagos üzenetnek azok a lelki gyümölcssei, amelyek minden hiteles természetfeletti megnyilatkozást kísérnek, Jézus szavai szerint: „Gyümölcséről lehet a fát felismerni” (Mt 12,33) -: megtérés, lelki béke, lelki öröm, új vagy megújult hit, remény, szeretet; nagyobb hűség az Egyházzal, teljesebb egység az Egyházzal?

Sajnálatos módon – írja Miravalle – az „Isteni Irgalom(ról nevezett) Mária” üzenetei számos súlyos teológiai, történelmi és tárgyi tévedést tartalmaznak, amelyek ellentmondanak a Katolikus Egyház tanításának, a hiteles katolikus magánkinyilatkoztatás misztikus hagyományának, sőt saját jóvondoléseinek is, és nem hozzák az igazi égi üzenetekkel járó béke, szeretet, öröm lelki gyümölcsseit. Csupán néhány példa:

1. Azt állítja, hogy XVI. Benedek volt „az utolsó igaz pápa a Földön”, és „a következő pápa” a „hamis próféta” lesz.

(2012. április 12.) E kijelentés, hogy érvényes konklávét „antipápat” emelhet trónra, a katolikus tanításnak nyíltan ellentmondó, eretnek állítás. Az is következik belőle, hogy Ferenc pápa csaló, „hamis próféta”. Mindez a katolikus zsinatok (Lumen Gentium 25), a katekizmus és a kánonjog törvényes pápaválasztásra vonatkozó szakaszainak elítélendő elutasítása. Emellett rendkívül veszélyes téveszme, mert egyes katolikusokat az Egyháztól való elszakadásra készíthet, ami nem más, mint „a pápának való alárendeltség vagy a neki alárendelt egyháztaggokkal való közösség megtagadása” (CIC 751. k.). A katolikus hívő, amennyiben így dönt, „önmagától beálló kiközösítésbe esik”, és nem járulhat szentségekhez (vö. CIC 1364.1). Az üzenet egyébként nemcsak Ferenc pápaságát kérdőjelezi meg, hanem XVI. Benedeket sem tartja tiszteletben, aki önkéntes lemondása (nem pedig az üzenetekben előrevetített „elűzetése”) napján, 2013. február 28-án, majd március 23-án ismételtel feltétlen engedelmességet fogadott Ferenc pápának.

2. Az állítólagos próféciákban számos helyen megjelenik a millenarizmusnak nevezett eretnecség egyik formája.

A millenarizmus szerint Jézus ténylegesen ezer évig uralkodni fog a Földön (2012. április 9-i üzenet). Ez idő alatt nem lesz pápa, hanem lelki pápaság valósul meg, melyben Szent Péter kormányozza az Egyházat a mennyből valamiféle „földi paradicsom” körülményei között (vö. 89., 124., 141.; 88., 109., 111., 251., 258. sz. üzenetek). A Katolikus Egyház elutasítja a jézusi uralom alatt álló ezeréves földi mennyország elképzelését (KEK 676). A látható pápa nélküli évezred gondolata ellenkezik Jézus péteri ígéretével (Mt 16,15–20), emellett sehol sem igazolja a kinyilatkoztatás.

3. Az egyházi értékelés elutasítása.

Az állítólagos prófécia tagadja, hogy szükség volna az üzenetek hitelességének egyházi vizsgálatára és megítélésére. „Nem fontos, hogy az Egyház jóváhagyja-e ezeket az üzeneteket, mert az idő nem az ő oldalukon van” (2011. július 9-i üzenet). Ezzel szemben a hiteles katolikus magánkinyilatkoztatás mindig az

illetékes egyházi hatósághoz irányítja a látnokot, még akkor is, amikor az égiek tudták, hogy nem fogják azonnal elismerni (pl. Guadalupei Szent Juan Diego, Lourdes-i Szent Bernadette).

Ménesi Krisztina

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ A héten 3-án (h) Lwanga Szent Károly és társai, 5-én (sze) Szent Bonifác napja, 7-én (p) **Jézus Szent Szíve főünnep.**

+ 2-án, Úrnapiján körmenet és 176-kor **szentségimádási óra.**

+ 4-én (k) **Nemzeti Összetartozás Napján** 160-kor lesz mise. 17 ó-kor Tóth Péter, a kunszentmiklósi VD ÁMK tanára, Radnóti- és Latinovits-díjas versmondó magyarországi és határon túli magyar költők magyarság-verseit adja elő a színházban.

+ 6-án (cs) **szentségimádási** nap a kápolnában. 80-kor szentmise, majd szentségkitétel, imaórák: szentségimádó, 10ó engesztelő, 11ó biblikus, 12ó csendes idő, 13ó beteg, árva gyerekekért, 14ó Karitasz, 15ó gyermek rózsafüzér, litánia, szentségbetétel.

+ 6-án (cs) 170-től **gazdasági tanács** ülés a plébánián.

+ 7-én (p) 100-tól **benei búcsú** Jézus Szíve ünnepén.

+ 9-én (v) **Hurgoi Sándor** újmisét mutat be templomunkban.

+ **Zarándoklat Kecskemét, Petőfiszállás érintésével Szegedre Béla atyához.** 16-án (v) a mise után indulunk, s kedden jövünk haza. A sekrestyében 300hr befizetéssel jelentkezhetnek!

+ **Táboraink.** Június 24-28. (h-p) plébániai napközis tábor, 8-12. (h-p) Gyertyánligeten ifjúsági tábor. **A Szent Márton egyesület táborai.** Július 12-21. Karácsfálván Keresztény Gitáros tábor, 15-19. Gyertyánligeten Ministránstábor, 24-29. Pécsen HungaRio ifjúsági találkozó. **Háló tábor** Balatonkenesén lesz augusztus 4-11. között. Jelentkezési határidő május 31.

+ Szeptemberben **indul a felnőtt hittan.** Lehet jelentkezni!

+ **Zarándoklat Egerbe** július 1-4 között. A Szent János házban lesz a szállás, három éjszaka teljes ellátással. A zarándoklat ára 75 euró. Jelentkezni Megyesi Lászlónál vagy Váradi Natáliánál.

+ **Beregszászi színház műsora:** Június 5. 13ó Csehov: Kastanka, 6. 13ó Tekéntetes úr, 7. 13ó Gogol: Háztűznéző, 12. 13ó Tekéntetes úr, 13. 13ó Vörösmarty: Csongor és Tünde, 25. 17ó Szigligeti: Liliomfi. Ár: 15hr (Kastanka, Tekéntetes úr) 20hr (Háztűznéző, Csongor és Tünde, Liliomfi). Jegyek a beregszászi színházban, vagy 0959260062 számon igényelhetőek.

TAKI

Mit ünneplünk ma? Valaki visszafelé írta a betűket, tedd rendbe őket: **ajpanrÚ, knurU kenétseT sé kenéréV epennüőf**

IGENAPTÁR

3. (h) LWANGA SZENT KÁROLY ÉS TÁRSAI

Tób 1,3; 2,1-8a; Zs 111; Mk 12,1-12

4. (k) Tób 2,9-14; Zs 111; Mk 12,13-17

5. (sze) SZENT BONIFÁC

Tób 3,1-11a.16-17a; Zs 24; Mk 12,18-27

6. (cs) Tób 6,10-11a; 7,1.9-17. 8,4-10; Zs 127; Mk 12,28b-34

7. (p) JÉZUS SZENT SZÍVE (főünnep)

Ez 34,11-16; Zs 22; Róm 5,5-11; Lk 15,3-7

8. (szo) Tób 12,1.5-15.20; Tób 13,2-8; Mk 12,38-44

HETI MISEREND

3.(h), 5. (sze), 6. (cs)

8 Beregszász

4. (k)

16 Beregszász

7. (p) 8 Macsola

10 Bene

17 Beregszász

8. (szo)

17 Macsola

18 Beregszász

9. (v) 8 Ardó

10 Beregszász

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-241-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangsozo@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcenko u. 3.

Tel./fax: +3803141-25113. e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap

a templomudvaron (Rákóczi tér 6.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com